

ЭКОНОМИКА

Порой приходится слышать, что люди стремятся попасть в депутаты, чтобы решить свои личные проблемы. Но к Александру Ивановичу Гапонову — генеральному директору ОАО "Гамма", депутату областного Совета, возглавляющему в нем комитет по промышленности, строительству и сфере обслуживания с 1998 года, — это точно не относится.

Как вы поняла, для него, руководителя одного из ведущих предприятий области, на первом месте — искренняя забота о более мощном развитии экономики, промышленности нашей области, о том, чтобы улучшилась жизнь орловцев. И это не просто слова. Как вы думаете, приезжали бы к нему за помощью как к депутату жители даже из других районов города, если бы не слышали от знакомых, что Александр Иванович Гапонов сможет решить их проблемы? Согласитесь: наверное, избиратели по 11-му округу в Заводском районе не выбрали бы его на второй срок своим депутатом большинством голосов, если бы в нем разочаровались...

Чтобы читатели получили более полное представление о работе комитета по промышленности, строительству и сфере обслуживания областного Совета, назовем его задачи: законодательное регулирование экономических процессов с целью поиска стратегии экономического развития области, привлечение инвестиций в реальный сектор экономики.

Достаточно перечислить только некоторые законы, разработанные при активном участии этого комитета, чтобы понять их роль в развитии нашего региона: о государственной собственности Орловской области, об инвестиционной деятельности, о промышленной политике, о науке и государственной научно-технической политике на Орловщине, об областной государственной поддержке малого предпринимательства.

Принятый областными Советом народных депутатов закон о маршрутных автотранспортных пассажирских перевозках в нашей области позволил, например, не только удержать, но и создать правовую основу в организации таких перевозок (в том числе через оформление государственного и муниципального заказов на обслуживание социальных маршрутов в сельской местности). При участии комитета был также принят областной закон о поддержке предприятий легкой промышленности и мебельного производства. Благодаря этому орловская фабрика "Гамма", к примеру, смогла осуществить модернизацию производства, повысить конкурентоспособность своей продукции. Комитет участво-

вал в разработке законов о порядке заготовки лома цветных и черных металлов, о сельскохозяйственных кредитных кооперативах, о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории нашей области.

Депутатская работа членов этого комитета очень многопланова. Наряду с работой в избирательных округах, активным участием в заседаниях комитета и сессии областного Совета она включает в себя организацию и проведение депутатских слушаний как в Госдуме, так и в облсовете по самым актуальным проблемам. Например, всесторонне изучив состояние жилищно-коммунальной сферы в Орловской области, депутаты комитета разработали конкретные рекомендации по реформированию ЖКХ. В целях реализации национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" комитетом был подготовлен ряд законопроектов: например, о порядке ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. А сейчас, как рассказывал А. И. Гапонов, ведется подготовка законопроекта о предоставлении жилых помещений

вазя такими ситуациями, что сердце за судьбу этого человека, человека сильного и привыкшего к самым неожиданным поворотам, потом долг шемит от боли. Как он мог, например, остаться равнодушным к пришедшей на прием женщине, которой срочно была нужна операция в Москве? От этого зависела ее жизнь, судьба ее детей. Александр Иванович поднял на ноги всех нужных начальников, и деньги на операцию нашлись. Фабрика "Гамма" оказала женщине материальную помощь на по-

зарплату, и сейчас она составляет 9500 рублей в месяц. У "Гаммы" хорошие перспективы для дальнейшего роста объемов производства и освоения отечественного и зарубежного рынков.

Люди обращаются к Александру Ивановичу Гапонову по самым разным вопросам: начиная с просьбы оказать материальную помощь, поставить водопроводную колонку на улице, привести в порядок дорогу и закончи-

ездку. Все закончилось замечательно: операция прошла успешно.

Если рассказывать обо всех жителях района, которым помог депутат А. И. Гапонов, то вряд ли хватит целой газетной страницы. Для двух детей, получивших травмы позвоночника, были приобретены специальные корсеты. Другой семье, в которой дети-инвалиды, была наконец-то выделена легковая машина. Избирательнице, пострадавшей от пожара, была оказана материальная по-

может быть, кому-то покажется, что праздник улицы провести очень просто. Это просто, когда видишь результат — довольные лица собравшихся жителей, песни и танцы под баян, награждение улычками за их работу премиями. Но вы попробуйте хотя бы раз собрать жителей своего подъезда на субботник или на встречу по другому поводу! Вряд ли будете довольны результатом. Люди привыкли жить разобщенно. И

привлечает средства на благоустройство, восстановление памятников старины, храмов.

А вот еще один момент из депутатских будней. Александр Иванович мне рассказал, что недавно мне рассказали, дети из музыкальной школы им. Калиникова. Школа просила выдать 6 тыс. рублей на поездку группы учащихся с преподавателем на конкурс. Как не помочь? Половину этой суммы А. И. Гапонов выделит из своего депутатского фонда, а вторую

дять, что ни одна их просьба не остается без внимания, у них появляется вера в своих избирателей.

Александр Иванович вспоминал, как его растрогал один дедушка. Тот от радости не знал, как отблагодарить депутата за помощь внуку. "Давайте я вам огород вскопаю на даче, что-нибудь еще сделаю", — волнуясь, говорил пожилой человек, которому самому надо помогать. "Да что вы, отец!" — ответил А. И. Гапонов. Было так: внук этого дедушки — почти совсем глухой от рождения, но российский слуховой аппарат ему не помог. Нужен дорогой импортный. Александр Иванович выделил для его покупки необходимые средства. И мальчик стал слышать.

— А что вам не удалось сделать как депутату? — спросила я Александра Ивановича. — Не удается добиться, чтобы районная, городская администрации имели возможности своевременно решать вопросы, с которыми обращаются граждане. Хотя скажу честно, что нынешние городская администрация и горсовет, как и предыдущая, реагируют на наши письма.

— Проблем в нашем избирательном округе много, — продолжает А. И. Гапонов. — Ведь здесь в основном частный сектор, и вопросы возникают постоянно. Я их стараюсь решать, подключаю различные организации. Авторитета для этого вроде бы хватает. Годами не реаловались, например, вопросы по прокладке канализации, но понемногу этот воз удаётся сдвинуть с места. В Ленинградском переулке сделали канализацию, на улице Островского, в проезде Фурманова. Часть денег для этого собрали жители, часть выделена городской администрацией. Моей задачей было организовать жителей...

Может быть, для кого-то этот вопрос покажется мелочью, а для жителей этих улиц, переулков — он жизненно важен. Александр Иванович Гапонов уже помог сотням орловцев. Значит, такая у него судьба.

Людмила СТАВЦЕВА.

ЧТО ПО ПЛЕЧУ ДЕПУТАТУ?



А. И. Гапонов выступает на празднике улицы Панчука (август 2006 г.).

мощь. Судьбы, судьбы...

Все обращение избирателей, информация о принятых мерах скрупулезно подшито в папки, которые ведет помощник депутата Г. Н. Осмоловская, председатель совета ветеранов "Гаммы". По-моему, Александр Иванович сделал абсолютно точный выбор помощника. Галина Николаевна — доброжелательный, добросовестный человек, болеющий за судьбу

людей, болеющий за судьбу буквально каждого, кто обратился за помощью. Решение части проблем, волнующих избирателей, она берет на себя. А Гапонов решает самые сложные вопросы избирателей, подключая руководителей разных ведомств и организаций. Г. Н. Осмоловская, наверное, могла бы уже уйти на пенсию. Но она живет там, что помогает людям. И ее работу высоко ценят не только на родном предприятии, но и многие жители окрестных улиц, входящих в избирательный округ №11.

если жители Заводского района вот уже шестое лето подряд накануне дня города собираются на праздники своих улиц — Садово-Пушкарной, Карачевской, Комсомольской, Панчуковской, организационный "Гаммой" совместно с администрацией района, то стало быть, им интересно общаться друг с другом, они ценят заботу о них депутата А. И. Гапонова.

Вот уже два года праздника улиц в этом избирательном округе предшествуют смотр-конкурсы на лучшее состояние домов, парадных. Это придумал Александр Иванович, чтобы наш город стал чище и краше, чтобы у людей усилилось стремление к красоте и порядку. На "Гамме" было разработано положение о смотре-конкурсе, а на праздниках улиц чествуют, награждают премиями победителей, информируют жителей о выполнении их наказов.

Откуда берутся средства для поощрения улычками и жителей образованных домов, для помощи людям, которые обращаются к депутату? Фабрика "Гамма" и фонд, созданный депутатом совместно с руководителями других предприятий, оказывают более чем весомую спонсорскую помощь больницам, школам, детским садам, ветеранам, инвалидам, творческим коллективам, на-

его просьбе нашли его друзья по директорскому корпусу. Ранее депутат спонсировал победу детского танцевального ансамбля "Акварельки" школы искусств им. Кабалевского на конкурс, где ребята заняли первое место. Они потом так замечательно выступили на празднике улицы, организованном "Гаммой", что зрители долго не хотели их отпускать.

Только в нынешнем году к А. И. Гапонову обратились более 200 человек, и многие их вопросы были решены положительно. В этом помогают хорошие контакты Александра Ивановича со службами социальной защиты, выделяет транспорт для доставки детей из малообеспеченных семей в оздоровительные лагеря, предоставляет материальную помощь многодетным и остро нуждающимся семьям. В тесном контакте депутат А. И. Гапонов и его помощники работают с управлением образования, здравоохранения, культуры и промышленными предприятиями.

Чем измерить эффект депутатской работы? Только не тоннами официальной переписки с разными инстанциями. Когда люди ви-

БОЛЬШАЯ ПРАВДА МАЛЫХ ДЕЛ

«ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ»

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА МАЛЫХ ДЕЛ

Какой-то островок всё российское население поделил на крупные и мелкие. Разумеется, последние — большинство. Это как раз те, кого называют "простыми людьми". В основном именно такие избиратели Шаблянского и Сосковского районов и доверили М. А. Межневу представлять свои интересы в Орловском областном Совете народных депутатов.

А интересы эти хорошо известны. Имя их — проблемы, которым несть числа. У кого-то прохудилась крыша — ЧП домашнего масштаба. Кто-то годами мучается из-за дырявого, без конца "обваливающего забастовки" водопровода. А здесь целая деревня — "пенсии" (живут в основном люди преклонного возраста), как в годы ветоэзавозные, скапливает прожорливыми печками тонны дорогого угля за зиму — и никакого просвета в отношении светлого газового будущего...

Ушлый законник тут же назидательно поднимет палец: сия частно-бытовая проблематика — сфера интересов органов местного самоуправления. Вот пусть главы и самоуправляются. Всё это было бы смешно, когда бы не было так грустно. Только люди, далекие от проблем местного самоуправления, да чистосердечные демагоги не в курсе, что местные бюджеты бедны как церковная мышь. Что же, оставлять и без того социально обделенных людей один на один с непротыми проблемами?

Для М. А. Межнева такой вариант неприемлем. Михаил Александрович со свойственными ему энергией, деловитостью и завидным умением доводить все начинания до логического завершения вклинивается в ход событий. И, как правило, меняет, "минус" на "плюс". Больше того, на вопрос, что в своей депутатской работе он считает самым главным, Михаил Александрович отвечает не задумываясь как о чем-то раз и навсегда для себя решенном: — Никогда нельзя давать пустых обещаний. Говорить красивые слова, сулить золотые горы и... ничего не делать. Как же потом смотреть людям в глаза? Не надо никого вводить в заблуждение: общей лишь то, что ты можешь выполнить.

По возможности стараюсь откликаться на нужды так называемых простых людей. Им в наше время живется особенно неслучливо. И помощи им ждать неоткуда. Вот завтра поеду в Сосково. Там живет одна семья... Вышло так,

Михаил Александрович МЕЖНЕВ — генеральный директор ОАО "Орёлблгас" (это семь межрайонных газовых трестов, газонаполнительная станция, 24 газовых участка и 1314 работников; протяженность эксплуатируемых газовых сетей превышает 7343 км) — депутат Орловского областного Совета народных депутатов, лауреат конкурса "Лидер Российской экономики-2003".

За активное участие в реализации социальных программ ОАО "Орёлблгас" отмечено специальным дипломом "Государственный и социально ответственный бизнес". Кредо М. А. Межнева: "Быть, а не казаться".



БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

— Какая сегодня самая болезненная проблема для "Орёлблгаса"? — спрашиваю у М. А. Межнева, понимая, что объем помощи "подшефным" районам пусть и не напрямую, но в значительной степени зависит от финансово-экономического состояния предприятия. — Моя постоянная головная боль — техническое развитие "Орёлблгаса", — говорит Михаил Александрович. — А оно, в свою очередь, зависит от финансового самочувствия предприятия.

По интонации гендиректора догадываюсь, что проблем хватает и у Межнева не заставят долго ждать с примерами. — Процедура финансового оздоровления того или иного предприятия для нас — поставщиков энергоресурсов — всякий раз оборачивается неприятным сюрпризом, — говорит Михаил Александрович и поясняет: — Никого не волнует, что долг (порой довольно крупный) банкроты за использование энергоресурсов "зависает", то есть остается непогашенным. Допустим, фирма заключила с нами договор на поставку газа, но не заплатила, скажем, 140 млн. рублей. Соответственно, мы не смогли рассчитать с "Межрегионгазом" и остаемся его должником.

Есть и другие сюрпризы. Допустим, решением арбитражного суда предприятие ликвидировано. Но осталось "наследство" — 10 млн. рублей долга перед "Орёлблгасом". Мало того что плакали эти деньги, так по существу Налоговому кодексу с этой огромной суммы в течение короткого срока мы должны заплатить налог на добавленную стоимость в размере 18%. Разве не абсурд? — Неужели никакого выхода? — Никакого. Куда мы уже только не обращались — до Высшего арбитражного суда дошли. Бесплодно. Да, сказали нам, такой уж закон. Ждите, когда он изменится.

ВЗРЫВООПАСНАЯ ИСТИНА

Безопасность на газовых сетях — задача номер один для "Орёлблгаса". И она, благодаря неслышным стараниям всего коллектива предприятия, действительно находится в подобающем состоянии. Яркое тому подтверждение — чужая работа обширного газового хозяйства в сложных климатических условиях прошлой зимы. Но, к сожалению, самоотверженный труд газетчиков не спасает от чрезвычайных ситуаций.

Заметим — пока. А как будет дальше при таком, скажем, странном подходе местных администраций, Госжилинспекции к давно перезревшей проблеме, никто не может предсказать. Но с газом так нельзя. Эту прописную истину генеральный директор "Орёлблгаса" М. А. Межнев не устает повторять. Потому что она ещё и взрывоопасна. Николай СОЛОПЕНКО.

что муж попал в автокатастрофу — лежит в коме, а жена недавно родила ребенка. У неё нет гражданского, беда у людей — надо помогать. Понятно, нельзя тратить на это деньги "Орёлблгаса". Отвезу те, что мне платят как депутату облсовета.

Мой журналистское оживление Межневу не по душе. Он даже попросил не писать ничего такого... Пишу, ибо абсолютно уверен: люди должны знать, что в нынешнем облсовете есть разные слуги народа. Одни горячо любят электроту исключительно в бурную пору предвыборной кампании. Когда же люди оказывают им доверие, выбирают, начисто забывают о своих конкретных обещаниях — с головой уходят в законотворческую деятельность. Это в лучшем случае. А в худшем, пользуясь моментом и высоким статусом, лоббируют исключительно свои интересы (своей партии, своего бизнеса и проч.).

Кто же спорит, законы — святое дело. Они нужны. Хорошие законы — ещё нужнее. Однако отмахиваться, как от назойливых мух, от насущных забот избирателей, от их наказов депутатам категорически воспрещается. Слуги народа все-таки. Тем более когда депутат, что очень часто бывает, — последняя инстанция и надежда для отчаявшихся людей. М. А. Межнев взял на вооружение прекрасную (потому что она работает) теорию простых людей. Благодаря ей этот оштрафившийся крепкими локтями мир на шажок становится уютнее, добрее, человечнее.

Не сомневаюсь, своего депутата Шаблянкины и сосковцы знают хорошо. По делам его. Понятно, генеральный директор крупной газовой фирмы (кстати, в течение шести лет — "Лучшее предприятие газодов хозяйства Российской Федерации") в пер-

воин очередь палочка-выручалочка в деле газификации. За три года удалось перевести на поквартирное отопление все дома в Сосково. Что это такое, поймет лишь тот, кто вместо страха (а ведь разрозненная местная кооператив перестанет "греть") обрел надежный источник тепла в собственном доме.

Живо отреагировал Михаил Александрович и на просьбу помочь с газификацией (по льготной цене) многодетной семье А. Б. Онжук, у которой муж — инвалид (деревня Звягинцево Сосковского района). А в деревне Орехово голубое топливо пришло в дом Л. Г. Лысенко — её сын стал инвалидом в Чечне. В Шаблянском районе в нескольких населенных пунктах газифицированы детские сады и школы. А как было отказать многодетной матери (12 детей!) З. П. Хамзиной из Шаблянки. Так и в этот построенный при поддержке районной администрации дом пришел природный газ. А потом М. А. Межнев помог и с закупкой 200 метров сетки для ограждения приусадебного участка, чтобы у многодетной семьи всё было по-хозяйски.

А сколько помимо газификации удалось сделать незаметных малых дел! Впрочем, это они для посторонних — мелочь, а для людей, оказавшихся в центре внимания депутата, — настоящая, большая радость. В их числе и участник Великой Отечественной войны, инвалид 2-й группы Кузьма Михайлович Корнюшин (с. Сомово Шаблянского района), которому было выделено 16 тысяч рублей на ремонт квартиры, и переселенка из Узбекистана Вероника Владимировна Шкробко, которую материально поддерживал в трудное для нее время, и Е. И. Золотухина из Шаблянки — больной женщине помогли купить необ-

департаменту по взаимоделию со СМИ аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО В. А. Александров, президент Фонда развития информации политики С. Г. Колесник, главный редактор "Строительной газетной информации" П. А. Дегтярев, председатель Общественной палаты ЦФО Е. Л. Юрьев, генеральный директор ИД "Огонек", главный редактор журнала "Огонек" В. И. Сергеев и многие другие.

В церемонии награждения победителей конкурса приняли участие полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Г. С. Полтавченко, губернатор Брянской области Г. И. Шпак, председатель Брянской областной думы В. К. Сидоров.

Выступая перед журналистским сообществом Центрально- федерального округа, Г. С. Полтавченко отметил, что основная цель конкурса — как бы посвящен ход и проблемам реализации ведущих национальных проектов, их значимость и проблематику до всего населения — успешно достигнута. Георгий Сергеевич призвал журналистов всех средств массовой информации и дальше активно участвовать в деле пропаганды национальных проектов, обеспечивать гласность их реализации, осуществлять общественный контроль за деятельностью властных структур, министерств и ведомств, в том числе и на местах.

Соб. инф.